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Hártyák és bőrök.
— Julius 10.

(gr.) Nagy parlamenti vihart ara­
tott volt Ábrányi Kornél, a midőn azt 
mondotta a bukása szélén révedező 
Tisza Kálmánról, hogy őt már csupán 
a szem és orr között levő hártya vé­
kony hártya tartja vissza a távozástól. 
Ábrányit ekkor félreértették, Iezugták, 
elnöki rendreutasításban is részesült! 
pedig nem értett egyebet, mint azt! 
hogy az öreg diszát valami szégyen- 
éraet tartja vissza a megíutamodástól.

Lám, mekkorát változtak a vi­
szonyok ! Az apa vékony hártyája va­
lódi rinoeérosz-bőrré vastagodott a fin 
politikai arculatán, öt ez a vastag 
kérek nem tartja vissza attól, hogy az 
alóla csúfosan kiszaladt miniszteri szék 
u án ne áhítozzék

Felelős szerkesztő : Kiadó laptulajdonos:
Rudnyánszky Gyula. László József.

Megszületett „A helyzet“ második kom­
mentálása. Érvelése gonoszságának, sá- 
tsni gondolkozásának enyhíti az egész­
nek gyatra üressége, mert a felháboro­
dásba önkéntelen vegyül a szánakozás 
érzésé. Ho'á sülyedt ez a nagyeszű, 
nagy képességű államférfi, hogy ilyen 
tized rendű, tucat talentumhoz sem illő 
írásokkal lép ki a fórumra! Micsona 
■e ki világa lehet ennek az embernek, 
ít midőn nem látja a mai helyzet elő­
idézésében való bűnös részességét, ha­
nem e helyett vak gyűlölettel tör ne­
mesebb ellenfelei ellen, utálatos árul- 
aodással nehezíti meg saját balfogásainak 
jóvátételét és valódi sarki felkinálko- 
jiással igyekszik arra a helyre, amelyet 
politikai ténykedésével bemocskolt!

A koalíció a nemzetet „elsodorj« 
a harmonikus biztos fejlődés rév- 
partjáról !“ Gyönyörű fejlődés volt az, 
a melynek első pontja volt az 1875-iki 
! *'feladás, utolsója 1905. november 
iti-ika! a harmóniája azonban megvolt, 

mert a nemzet mukkanás nélkül tűrte 
osztrák rabszolgaságát, kifosztását, nem- j 
seti erkölcsi és anyagi értékeinek 
elkobzását, a karmesterek (az öreg ! 
Tiszától kezdve egész a fiatalig) a leg- 
(íiaebbke fütty nélkül játszották le a I 
oecai kótát. Hát harmóniának ez is

lehet, hogy e tekintetben van eltérés 
a koalíció egyes tagjainak felfogásá­
ban. De váljon igaz-e, hogy a koalíció 
összesége nem semmisítené meg azt a 
politikust, a ki a vezényszó, vagy en­
nek biztos kezessége nélkül merne 
kormányt vállalni ? Ha pedig a koalíció 
legingatabb, megalkuvásra legkészebb 
alakját keresnek ki, hát arról is el­
mondhatjuk, hogy hazafias bátorság és 
önzetlenség tekintetében ezerszer felül 
haladja Tisza gróf urat.

Híjába minden, a bukott miniszter- 
elnök nem téveszthet meg senkit. Meg­
kell érnie azt a keserűséget, hogy a 
miért ő csupa ármánynyal, elvtelen- 
séggel és alsórendü erkölcsi, szellemi 
tulajdonságokkal ellátott, jó áron min­
denre kapható egyénekkel küzdött, 
azt — a nemzet ügyeinek intézését — 
ellenfelei hatalmukba fogják venni elvek 
feladása, nemzet elárulása nélkül, be-Ilyen rinocéroszi idegzetre vallanak í! ,, ?8Vemzet eláruláya Jlélkül> be- 

* félhivatalos lapjában iizekedő cikkek, dokon^ ^ megengedett utakon és mó-

Ettől fél legjobban, ez lesz az ö 
ítélete, ez lesz legméltóbb büntetése !

Politikai hírek.
= Molnár Viktor — államtitkár,

Budapestről jelentik : A király a közoktatás- 
ügyi miniszter javaslatára Molnár Viktor dr. 
miniszteri tanácsost államtitkárrá nevezte ki. 
Az erre vonatkozó legfelsőbb kéziratot a 
Budapesti Közlöny holnapi száma fogja kö­
zölni.

= A ráckevei választás. A ráckevei 
választáson tudvalévőén Misosa Sándor és 
dr. Bírta Ferenc kapták a legtöbb szavaza­
tot' fb' Barta Ferenc, ruha aránytalanul 
több szavazata voit, mint Misugának, vissza 
lépett. Elhatározását — úgy látszik — meg­
bánta s újabb nyilatkozatban fenn akarta 
tartani jelöltségét. De ezt az uj. bb nyilat­
kozatai a törvény értelmében nem vették 
figyelembe. Tegnap volt a választás Rácke
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mutatott be, amelyben minden intézkedés meg 
volt arra nézve, hogyan kell országosan szer- 
vezrn a nemzeti ellenállást, hogy az hatásos 
is legyen.

A bizottság tegnapi vitája mindvégi» 
rolonyi Géza előterjesztése körül folyt, ami 
őt annyira fel lelkesítette, hogy — mjnt 
értesülünk — a bizottság hétfői ülésén már 
kész írott javaslatot fog beterjeszteni - 
Fölényi Géza felfogását a bizottságnak csak- 
nem minden tagja osztja, kivéve Eötvös 
Károlyt, aki még mais leghat ározoctabbau a 
beke mellett nyilatkozik.

Mert - úgymond - az ország nem 
bírja el a további harcot, a nemzetben nin­
csen annyi kitartás, hogy végigküzdje a nagy 
ellenállást. 8,r

Ezzel a véleményével Eötvös Károly 
szembekerült tulajdon vezérével, Bánffy De­
zsővel is, ski tudvalevőleg kérlelhetetlen 
ír „ísmgens álláspontot foglal el.

A vezérlő bizottság —ilyeténképen áll* 
ván a dolgok — tegnap még nem mert 
döntést produkálni, nem akarnak határozni 
ilyen fontos kérdésben mindaddig, ami» 
mindnyájan együtt nem lesznek.

A vezérlő bizottság a hétfői ülésen előre­
láthatólag egy határozati javaslatot provokál 
amelyben szembe fog szállni a miniszter- 
elnök körrendeletével.

vén. Misogu Sándor szabómestert 
gulag képviselővé választották. 
nem történt.

tgyhan-
Incidens

A nagy válság,
— július 15.

Politikai körökben még egyre Fejérváry 
hallatlan vakmerőségéről beszélnek, amely- 

t*'"'1'"' liat imimunmuHK ez is lyel a törvényhatóságok alkotmányvédő állás 
bólédé a’ C8akhogy nem kérünk többet foglalásának igyekezik elébe állani. A íel- 

A" , , háborodás mindenfelé nagy s a koalíció már
,-rn * “Oá toló homályt borit a küzde- . legközelebb döntő határozattal fog válaszolni 

clra ; • • A maSyar vezény- éa , a darabant kormány elnökének.
1'ű£e yétrt .ÍOly. a kUzdelem ■ • ' A vezérlőbizottság tegnapi
az? kt.idi rI iaza látván. Hát, mint értesülünk

ülésén
----- ------ -h_:__ lavvou, ti<n, j mint ertesmunK — Polónyi Géza kész tervet

"! ~ -----------;——    ........  -- - - ■ —.............

G-liiolr TTrl’da legnagyobb cipő áruházában óriási választék leejehb lainóséy 
r» „T2. -T* „ vttrd, Bél- és gyemet cipőkben, kalap, fehérnemű és divatcikkei-! 

? esés ClCSé ársk i; eheti. I iac cs 2 «sautlx-utca sarkán,Kistciuplommalszembe

A küzdelem most már nemcsak a ma­
gyar vezényszóért folyik, hanem erőpróbája 
lett az alkotmánynak s a király és a nem­
zet jogainak és hatá- körének az elárkolásáért 
folyik. Ennek a kérdésnek a íisztázása teszi 
azt végzetes jelentőségűvé s a harc ellen 
való állásfoglalás veszedelmesebb, mint a 
hazaárulás.

Az egész ország egyetért ebben, csak 
Tisza István tart ki az alkotmányellenes tá­
borban. Folytatja cikksorozatát a helyzetről, 
de mai Írása után szügségtelenné teszi, hogy 
a további publicisz'ikai próbálgatásáról tudo­
mást vegyen az ország. Nincs a cikkében 
rosszakaratú ferdítésnél, alantjáró intrikánál, 
kicsinyes ravaszkodásnál egyéb. A nemzeti 
küzdelem céljairól szólva, arra az ered­
ményre jut, hogy ez nem jogokért folyik 
hanem — évi négy millió korona kamat 
miatt. Szerinte ugyanis a koalíció azért nenz 
vállalt a katonai kérdés kikapcsolásával a 
kormányalakítást, mivel a hadügyminiszter a 
450 miliő kölcsönből 311 miié fente-íhsá­
hoz ragaszkodott. Ez pedig csak évi 4 mj]_ 
lió teher volna az országra. Aki ilyen szem­
mel nézi az egész ország elleutállását, az-al 
nem érdemes vitába szállni.
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Egyház és iskola.
Gazdasági biz ülés. Az ev. ref. egy­

házkerület gazdasági bizottsága o hó 18 án 
ülést tart, a melyen a folyó ügyek kerülnek 
tárgyalás alá.

Árvák segélyezése. A debreceni ev. 
ref. egyház minden esztendőben segélyben ré­
szesíti az arra szorultakat. Az idén az árvák 
segélyének kiosztása tegnap kezdődött meg, 
ma és holnap folytatják.

IRODALOM.
Gál Zoltán verseskönyve. A debre 

ceni újságírói karnak egyik igen tehetséges 
tagja, Gál Zoltán „Ifjúságom“ cim alatt 
adta ki költeményeit. A kötet tegnap jelent 
meg s a midőn annak értékes tartalmáról 
most rövidesen megemlékezünk, jelezzük, 
hogy lapunk legközelebbi számában vissza­
térünk reá.

Tollhegyen.
Karcolatok.

— julius 16.
Bum bum generális (ezzel a pompás 

csufnévvel illeti Fejérváry bárót a félelmes 
Bartha Miklós) kezd nekünk tetszeni. Nagy­
szerű „Intő szózat“- ában kijelenti azt is, 
hogy „a kormány különben is múlhatatlanul 
megsemmisít minden oly törvényhatósági 
határozatot vagy intézkedést, mely bármily 
tiszta indul tból eredve is, a fennálló törvé­
nyeket sérti és kikerülhetetlenül a rend 
bomlására vezetne.“

Helyes, helyes ! Még egy két ilyen fi­
dibusznak, vagy minek beváló papiros és 
megszűnik a passzív rezisztencia, a tétlen 
ellenállás.

Kérdezze meg báró ur a legközelebbi 
lámpavastól, mi ennek az ellentéte ?

Alighanem a tevékeny ellenállás. En­
nek a szaga pedig élénken emlékezteti ura - i 
ságtokat Kőniggrécre . . .

*

Apró dalok.
i.

Mikor apró baba voltam 
Este, reggel imádkoztám.
De a mint felcseperediem,
Imakönyvem elvesztettem.
Ezért van az, hogy azóta 
Nem kell ima, csak a nóta,
De ha egyszer öreg leszek,
Imádságos könyvet veszek.

II.
Mikor apám meghalt 
Beszélni sem tudtam,
Angyali álmok közt 
Bölcsőben aludtam.
De a temetésen,
Mikor felébredtem,
Én szegény kis árva 
A papra nevettem.

Hl.

Öleljetek, csókoljatok !
S ha csókzápor közt meghalok — 
Kacagjatok, nevessetnk . . ,
Temessetek . . . felejtsetek . . .

Szunyogh Barna.

A dunántúli evangélikus egyházkerület 
közgyűlésén Iliász Lajos felügyelő magasz­
talja Tiszát, megbuktatásáért t imádj a a 
nemzetet.

Ebben a beszédben migában, vagy ha 
nem, úgy vagy alatta, vagy felette, csúnya­
ság rejlik.

Ha Luther Márton hallaná, ugv váomá 
Iliász uram fejéhez azt a hites tentatartót, 
hogy feketébb lenne tőle még a gondolkozá­
sánál is.

Nem tudott már legalábbb lutheránus- 
kodni, hogy ne gyalázza meg ily esuful a 
protestán (izmust ?

NAPI HÍREK.
Kánikula.

— julius 15.
Nem könnyű az ív'sági ó mestersége, de 

még bárminőt fokkal nehezebb ebben a ká­
nikulai hőségben, amikor minden esemény, 
újság, hir és szenzáció abban a szájról szájra 
adott sóhajtásban olvad fel, hogy : — me­
leg van !

A legöregebb CGlziusok s^m emlékez­
nek hasonló tropikus hőségre, Árnyékról szó 
sincs és aki megakarná tudni, hogy mennyit 
mutat a hőmérő árnyékban annak legalább 
is Osztendéig kellene szaladni.

Sokan el is szaladtak már, akik tehet­
ték, ha nem is Ösztendébe, de legalább So­
ny árra a sóstóig és ránk, az aszfalton fél­
angolosra sült szegény napszámosokra mél 
tán tekint keleti expresszpózzel még a kis 
vonat, is mert ő itthagyhatja ezt az izzó ho­
mokkatlant és napján őt ven szer is mehet 
nyaralni a nagyerdőre, míg ellenben nekünk 
szünet nélkül bányászni a friss híreket a 
feu> vesek közt nyaraló olvasó számárá. Ho­
lott ez nagyon hiábavaló munka, mert ilyen­
kor igazán s- mml egyéb hir nincs, mint 
hogy: — meleg van !

Ezzel aztán úgy van az ember, mint 
Cyrano az ő szerel metes Roxanjával, aki 
m -gcs maoriik a „s erelem“ szótól is. ha nem 
„hrnezik.“ így vagyunk az olvasóval is, aki 
s-z vesen elolvassa ugyan nap napután a mi 
verej ékes sopánkodásunkat, hogy : — me­
leg van . . . oly»n meleg van, hogy ... — 
es itt nem elegendő a kánikulai hőség is­
mert jelzőit felsorolni, mert azokat az .ol­

vasó Roxan“ már unalomig ismeri, hanem 
mindig újabb és újabb híreket kell adni er­
ről az aszfaltforraló melegről, amely itthon 
kínozza a munkában izzadó embereket.

Hát van már a meleg ek uj jelzője is, 
illetőleg fokmérője. Azt mondják az utcán, 
járó emberek, hogy mostanában olyan meleg 
van, hogy ha valaki egy nyers tojást tesz a 
debreceni pályaudvaron a zsebébe, mire a 
Bikáig éra kis vonaton, pompásan főit lágy­
tojást talál a zsebében.

De ez a tény azért aligha fogja a kis- 
vonattal szemben érzett közundort kisebbí­
teni, mert végre is a kisvonat még gyors- 
forralónak is keservesen döcögő, 1 msu in­
tézmény.

Hagyjuk is az öreg bárkákat tova dö­
cögni a maguk utján. Nézzünk be inkább a 
széképületbe, ahol pihenés nélkül zakatol a 
közügyek gépezete. Ez sem gyorsabb jármű 
ugyan a kisvonatnál, de legalább kényelmes, 
hűvös fülkék várják az embert. Városi 
ügyekben gondolkozó koponyák tisztes ár­
nyékában húzódhat meg az ember és nagy 
türelemmel ki ki les hot itt-ott valami olyan 
élettani tünetet amit kánikulai jóindulattal 
es menyek tekinthet az ember.

Az is esemény például, ha egy házas­
pár lép ki az nnyakí-nyvvezetői hivatalból. 
Me t -nőst rn-g a nősüíés is apró szenzáció 
számba megy. Nem is csuda. Ki nősül nyá­
ron !“? A jegyeseket hirdető tábla hetek óta 
ü-es Az eskető szobákban ped g vig családi 
életet folytatnak a nyár dósukban háborítat­
lan molyok.

Ma mégis volt egy esküvő és utána 
egy kis epis d. A vőlegény ugyanis, amikor 
már Eldug férj sorba került és illatos mát­
kájával kdebegPtt az anyakönyvi hivatalból, 
az ajtónálló szóigi élő t megállt és úri moz­
dulattal egy forintost csúsztatott a vele érző 
szolga kezébe. A szolga, akinek ritkán jut 
ilyen borravaló, csaknem földig hajolt a 
meghatottságtól De «mikor a násznép elvo­
nult, — ó, csalódás! — észrevette, hogy a 
forint lukas. A szegény ember keservesen 
dobta a pénzt az asztalára és akkor még 
azt is meg kellett tudnia, hogy a forint 
hamis.

II.» en az úgynevezett nyári lakodalom. 
A hamis és lukas forintos, a nyári lakoda­
lom. A hamis és lukas forintos a nyári es­
küvők szimbóluma azóta ott hever az anya­
könyvi hivatalban és födélül szolgál egy tin­
tatartónak, amely már sok tragédia for­
rása volt.

A nőkről.
(Égj7 kis összeliusonlitás.)

A nő mindenekelőtt legyen nóii 
azután csak nő. A nők nevelésénél a 
túránál és a vagyonnál is hAalmasabl 
nyezők azon ősi rők méh ek az egyes 
ü-i-mészeli fajában létezne , a miUegj. 
bízó yranak a világtörténelem lapít 
1 J k bcnsö N ben rejlő erők köz 
no I e jut a legfontosabb szerep. A 

a nemzed típus leginkább a 
ál ni nyer hu kifejezést.

Nőket a faji Lg különböző nemz* 
in sói t,i kívánom iovidén dióhéjban , 

hason iL-ni.
Az európai nőkről általános meg 

leseket tenni ne r.z- li-ég szerint felsőre 
európai nők lelki és faji tulajdonságait 
h'z do|,)8'- mégis megkísérlem, amer 
ez t-rnlékeim e8 utazás közben lett fe 
zesenu lehetővé teszik.

Szépségben és fajszeretetben első b 
‘ , a magvar női típus, azután általáb xele i nők.

A magyar nőt heves temperamer 
An colo szerelemre és izzó gyűlöletre 

'■I. N rn ’agadon,, főieg a ködös Angi 
e- «vei oí nyes Ouszhonban láttam 
nőket is. de annyi sok női szépség ó 
sz"p tő mint híz nkban és a keletet 
államokban, nincs sehol a világon.

Ezt maguk az idegenek is, kik eg 
Magyarországon megfordultak, készsége 
ismerik es hirdetik. s

Szépség tekintetében a román nők sem 
állanak hátrább a magyarnál, különösen az 
erdélyi román nők között a magyar és ro­
mán fajnak az utolsó században történt ve- 
gyülése folytán.

A keleti nők lassan közelednek a nyu­
gateurópai államok kultúrája felé, nem­
sokára teljesen vége lesz az ezer és egy éj 
meséinek, az aram nyal és drága kövekkel 
teli háremnek, az ambrával és kábító illatú 
idegen virágokkal teli kerteknek, melyekben 
selyem köntösű és arany papucsos török 
szépségek sétálnak. A keletet már fenyegeti 
Európa kultúrája.

j Csak néhány hatalmas pasa háremjé- 
ben és a szultán fldiz kioszkjában van még 
rangfokozatú a háremi hölgyeknek, kik 
unalmas életre és örökös tétlenségre vannak 
kárhoztatva.

Ez az örökös tétlenség, a férj által 
való elhanyagoltatás, a keleti nők érzéki­
sége, regényes érzelgős természete okozza, 
hogy kon iyen hajlik a szerelmi élményekre. 
Okossággal, ravaszsággal és bá'orsággal el­
it irhának minden akadályt, ha elfogja őket 
a szenvedély.

i Az orosz nők fajukban egyesítik a váci 
és civilizált nő kecseit, amelyek csábossá 
és ellenállhatatlanná teszik őket. Különben 
az orosz nők idegesek, szeretik az erős be­
nyomásokat és a folytonos változatosságot.

A német germán nőt szegletes moz- 
dulat és komoly fellépés jellemzi. Szépen 
kifejlődött idomaiknak nem árt sem az idő 
vas foga, sem a szerelem szenvedélye — 
Nem múló, hanem állandó szerelemre van
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Debreceni perec.

1

— július Ili.

Tagadhatatlan tény, hogy a nyári idény egyik 
~oam csekély jelentőségű férfidivatcikke a ,,Panama“ 
kalap, mely nélkül alig képzelhetni ma már igazi 
■urat. Nos hát — mint mondják — ma délután az 
egyik helybeli kávéháziam egy tréfás kedélyű fiatal 

'jar, a mint rendes asztaltársaságához ért, hirtelen 
letette az asztalra a kalapját s nem csekély hiisz- 

■farséggel mondta :
— Nézzétek fiuk, milyen gyönyörű „Hárm­

ai iám“ van !
Hiszen egy közönséges fekete kemény ka­

lap! — szólt a társaság egyik tagja.
— No igen ! — hagyta rá a büszke fiatal ur, 

— de tudjátok, hogy szereztem? Volt egy vedlett 
puha kalapon s azt a kávéháziam kicseréltem ezért 

a vadonatúj „pincsiért. Hát ez nem „panama“ V !

Sugárzó arcú iparos ember járt a anya könyv­
vezető hivatalában. A hivatal urai valóságos ember­
is me i ők. Sok mindenféle ember fordul meg elől­
iünk : boldog vőlegény, gyászos szüle, örvendező 
apa, vidám és szomorú nép. Az anyakönyvvezető 
hát a fiatal iparos büszkén ragyogó szeméből kiol­
vasta, hogy szerencsés apa, a ki gyereke születését 
jelenti he. Mikor aztán a roppant matiikulába beír­
ták a sok lölősleges adatot, következett a fontos 
kérdés:

— Milyen nevet adnak az újszülöttnek ?
A fiatal apa valami különös elragadtatással

ideit:
— Kovács Potomk in.

Potemkin ? Potemkin ?
— Igen, árról a dicrő hajóról akarjuk ne- í

T«r ezni.
Az anyakönyvié;etü hi mmögőtt, gondolkozott, ! 

aztán összeforgatta a sokféle u'asitásl, rendeletet, de 
zgy látszik, a Potemkin névre sehol sem tudott rá- i 
akadni, Nincs, nincs.

— Hát édes barátom — mondja nagvsokára I 
nem hallotta, hogy a Potemkin hajú legénysége í 

megadta magát s must már vége a dicsőségnek ?
Megadta? Haj, haj — felelt a magyar1 j 

keservesen kaparhatva a fülelővé! — akkor hát sn:- 
-..-élí csak úgy beírni, hogy : Kovács János.

teremtve. Jó feleség, rossz szerető. Naiv, 
jószívű szorgtihras, müveit, kitűnő gazda- 
asszony, önfeláldozó anya, imádja a táncot 
éfc a zenót, spiritualizál, idealista és képzelődő 
a legnagyobb mértékben. Mindig kész ez el 
rrgadtatásra és a lelkesedésre. Ezek a rémet 
nő- jellemének főbb vonásai.

Az argói nők erősen megtermettek, 
aumélyeikben leginkább egyesülnek a vég­
ietek, az ellentétek. Az angol nő magassága 
párosul a gyöngédséggel, fensége és kedves­
sége a durvasággal. Minden mozdulatában 
egész tartásában maga az előkelőség és 
egyúttal a leghidegebb szépség. Albion 
«•«gye szőke, szeme kék, mint az ég, arc- 
színe hasonlít a porcellán színéhez, orra 
nemes metszésű, nagy, fitos ; fogai tökélete- 
* „ . 1Sebként tartózkodók, munkásak és 
szűziesek a — képmutatásig.

A francia r.Önek („la Parisienne") tem- 
FtTamentuma : kígyó és macska, pálma és 
ibolya, gyenge és gyengéd egy- izemélyben. 
A szerelem veszélyeivel szemben rettenthe- 
letJen és mindig asszony, mert mindig csá­
bító és a kontinens asszonyai között a leg- 
IT gerlőbb, a legesábitobb. A kis fitos orr, a 

hajlékony teimet, a tündérszép száj 
'mállásra méltóvá és kívánatossá teszik. — 
Nedves, finom és szellemes, kacér és hiú a 

.^etekig. Elegánciája páratlan az egész 
' dágon és rendesen hütclen férjé néz, szere 
ölhez egyaránt Nagy műveltségénél fogva i 

■-1 -pansiennc“ kiváló befolyást gyakorol a 
larsadalmi életre, szimpátikus és igéző.

A sparyol nő meghatonáz a szépsé­
gével. meg a táncával. Szemei nagy, fekete

— Vasárnapi istentiszteletek. Ref. 
templomainkban a következő lelkészek tar­
tanak istentiszteletet : Nagytemplomban Ko­
lozsvár^ Mihály, Kőtemplomban Jánosi Zol­
tán. Ljtemplomban Könyves Tóth Kálmán, 
Ispotály] templomban Szele Miklós harmad 
éves hittanballgató, Homokkertben Szele 
György, Csapókertben Kovács János.

Az ágost. hitv. ev. templomban d. e. 
10 órakor az istentiszteletet Hudák János 
segédlelkész végzi.

Ma pünküst üán az V. vasárnapon a 
rám. kuth templomban : Reggel 6 órakor 
misézik : Mellan István, 7 órakor : Szabó 
István, a 8 órai szent misét egyik kegyes­
rendi tanár mondja, 9 órakor Brett Gyula 
bodrogkereszturi esperes, plébános tartja 
ezüst miséjét, nagymise után Mellan István 
prédikál, háromnegyed 11 órakor a Svetits 
zárda és az elemi iszolák növendékei jönnek 

1 szent misére, melyet Molnár K. Dezső h.
I igazgató mi nd ; fél 12 órakor n isézik Nyári 
! „Délután 3 órakor lytánia és Rózsa •
I !*i,zór, 5 ómkor a Szent József társulatának 

hónapos áj tatosságát szent beszéd és lytá- 
niával végzi : Szabó István.

Klotild főhercegnő köszöneté.
József főherceg halála alkalmával a buda­
pesti szegénysorsu tüdőbetegek szanatórium 
egyesület részvétiratot intézett KJotild fő­
hercegnőhöz, mint az egyesület holgybizctt 
sásának védnöknőjéhez, a kitől most a kö­
vetkező válasz érkezett :

..Nagyméitóeágu gróf Batthyányi Lajos 
urnák, a budapesti szegénysorsu tüdőbetegek 
szanatóriumegyesülete Elnökének, Budapes­
ten. h elejthetetlen jó férjem, József főherceg 
elhunyta alkalmából kifejezett igaz részvétük 
jóleső vigaszt hozott mélységes bánatomban, 
melyet az isteni gondviselés kifürkészhetetlen 
akarata iám rótt. Fogadják érte legőszíntébb 
hálámat. Budapest, 1905. Julius 9. Klotild 
főhercegnő.“

— Beteg egyetemi tanár. Dr. Pick­
ier Gyula egyetemi tanár vakbélgyulndásban 
megbetegedett, és Hercel szanatóriumában 
fekszik. A napokban műtétet végeztek rajta 
amely sikerült. A beteg állapota folyton ja­
vul és aggodalomra m r nincsen ok.

— A rendőrségről. Boldizsár Kálmán 
főkapitány helyettes távollétében a rendőrség 
bűnügyi osztályát Mile Pál r. fogalmazó 
vezeti.

— Magyar ifjú szenzációs talál­
mánya. írták a lapok, hogy egy magyar

ifjú a hadügyminisztériumban szenzáció» 
találmányt mutatott be, egy uj hajóágyu- 
irányitó szerkezetet, mely feltétlen biztosság­
gal lehetővé teszi, hogy minden 100 lővóa 
közül 80 találjon. Most illetékes helyről 
jelentik, hogy a feltaláló pécsujfalusi Péohy 
Henrik dr., a pólai tengerész-hadosztály 
corvette-orvosa. Péchy Henrik dr. sárosvár­
megyei születésű, 30—32 éves orvos, egyetemi 
tanulmányait a budapesti egyetemen végezte. 
Önkéntes! évének második felét Pólában 
szolgálta, ahol később akti váltatta magát. 
Már egyetemi hallgató korábm nagy elő­
szeretettel foglalkozott a fegyverekkel, s 
egyike volt a legjobb lövőknek. Különböző 
fegyvereket tökéletesített, s nem egy átala­
kításának a puskamüvesek nagy hasznát vet­
ték. A mostani szenzációs találmánya a hadi- 
tengerészet íerén óriási változásokat főz elő­
idézni.

— Pályázati felhívás. A siketnémák 
budapesti állami intézetének első osztályai­
ban a legközelebbi tanévre 30 uj növendék 
fog felvétetni. Ezen kívül felvételt nyernek 
a megfelelő felsőbb osztályokba oly siketné­
mák is, a kik eddig valamely vidéki intézet 
ben tanultak ugyan, de a kiknek szülői idő­
közben a székesfővárosba, vagy annak kör 
nyékére költöztek. Végül felvétetnek a fel­
sőbb osztályokba olyan gyermekek is, a kik 
népiskolai tanulmányaik közben siketültek 
meg s a kik az intézetben a beszédnek száj­
ról való leolvasását tanulják meg és ez utón 
elemi ismereteiket kiegészítik, Első sorban 
a Budapesten s az annak környékén levő 
községek benlakó eiketnémák vétetnek ugyan 
fel, dó másodsorban felvételt nyernek az 
ország bármely helyéről folyamodó olyan 
Siketnémák is, a kik az évi 200. K. eltar­
tási költséget egészben, v«gy legalább rész­
ben biztosítani tudják. A felvétel a folya­
modványok beérkezésének sorrendjében fog 
eszközöltetni; miért is indokolt, hogy a szü­
lők mielőbb küldjék be kérvényeiket Pályá­
zati határidő julius 25. Részletes tájékozta­
tást és felvételi nyomtatványokat az érdek­
lődőknek díjtalanul küld az intézet igazgató - 
«ága. (Budapest, VIII. Mosonyi-u. 8. szám.) 
Mt-gjegyeztetik, hogy az intézet 8 évfolyam.

— A drága piac. Az élelmiszerek nem 
csupán Debrecenben drágulnak, hanem más 
városokban is. A különbség az, hogy a mi

kezei picinyek,fénylő csillagok, lábai
idomai csábosak, haja hosszú, dús és fekete. 
Egyébiránt vallásosak, tudatlanok, lomhák, 
érzékenyek es féltékenyek Hispánia gyö­
nyörű asszonyéi. A spanyol i ő tudatában 
van anntiK a hatalomnak, melyet a férfi 
szivek fölött gyakorol. Tudja, hogy ke.ében 
van a paradicsom és gyehenna kulcsa és ez 
büszkévé teszi.

Az olasz nő szép, ha fekete haja van, 
de sokkal szebb, ha arca napibatnitott 
(kreol.) Itt többféle női Up üst láttam, így 
Lombardiában erősen kifejlett nőket talál­
tam plasztik us idomokkal, egész lényük ér­
zéki és karcsú. Már Velei céhen több szőke 
hajú olasz nőt láttam, kiknek arcuk fehér, 
mint a carrurai márvány. Bolognában az 
olasz nők idomai plasztikusak, mint a régi 
istennőké. A római cő fenséges és hideg. 
Palermói),.ti (s Nápolyban legtüzesebbek az 
asszonyok. Általánosságban pedig az olasz 
nő müértö, szenvedélyes, tudatlan, szerény 
és bú télén, vagyis nagyon is hű a — 
ked mséhez.

Az olasz bajadonokat rendesen szere 
leni nélkül adják férjhez és e. válást nem 
isme/ik. Legjobban tel szenek az olasz nők 
az északeurópai fél fiáknak (porosz, svéd, 
angol), mert ezek oly tulajdonságokat fe 
deznek fel, mit a maguk hideg asszonyainál 
hasztalan keresnek.

roz,
A fajok és nój ek sorsa felett az hntá- 
mily faj prt.jagativ erővel és mijy

itten már erősen beleszól a népek fajküz­
delmébe az illető népnél a nők erénye. 
Róma nagyságát, a római nők tisztasága és 
család-anyai erénye alapította meg. A né­
pek csak a nők erénye által lehetnek na­
gyokká és hatalmasokká. Ezt hirdette a 
„Forum Romanunion“ Fortuna istenasszony 
szobra.

Nem elég tehát a szépség és a báj, a 
nőknek a faj propagutiv a képességeivel és 
kiválóbb családanyai erényekkel is kell bir- 
niok, hogy a nemzet az utódokban mindig 
erősebb és hatalmasabb legyen.

És e tekintetben büszkén állíthatom, 
hogy a magyar fajnak propagativ ereje az 
elsők között van, mer a magyar asszonyok 
erényesek és termékenyek. Ebben a székely 
nőké a pálma, Alig van Európa nyugatán 
faj, melynek asszonyai a magyar, különö­
sen a székely nő jeles tulajdonságaival vei- 
senyezhetnének.

A keleti nők (román, szláv, szerb, 
oros’) kevésbbé vannak megáldva a gond­
viseléstől a családanyai erényekkel. A mü­
veit o áh nő talán érdekesebb látvány a 
kereveten, de ott sokkal többet hever is, 
hogysem háztartását kellőleg gondozhatna.

A kelet az asszouyi tulajdonság ik te­
kintetében a Ki rályhágónál kezdődik. Ezen 
túl az európai kultur- fajt első sorban a 
székely, magyar és sz ;sz nők képviselik.

D. E. dr.

i L

m

l-l

aládanyai tulajdonságokkal bit a nő. E

V I
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hatóságunk bekötött szemekkel nézi a vissza­
éléseset, másutt azonban erélyes föllépéssel 
segítenek a piaci huncutságokon. — Mintául 
szolgálhat e tekintetben Debrecen városa 
tanácsának Tarnay Gyula, Borsod vármegye 
alispánjának a miskolci rendőrfőkapitányhoz 
intézett, itt következő rendelete :

1 Helybeli szaténok, tyukászok és 
kocáknak tiltva van november 1-től már­
cius hó 31-éig reggeli 9, a többi hó­
napokban pedig reggeli 8 óra előtt
akar személyesen, akar meghatalmazott 
által oly árukat nagyban vásárolni, mely 
áruk eladásával iparszeriileg foglalkoznak.

A nagybani vétel meghatározása :
a) húsféléknél 5 klgr. felül;
b) gyümölcsnél kocsirakomány, put 

tonyok vagy egész kosarakkal fertályok, 
vagy zsákokkal való vétel;

c) szárnyas állatoknál, vadnál és ma­
lacoknál két drb on felül;

d) zöldség, főzeléknemüek és konyha 
kertészetbe vágó ternielvényeknél, mint b) 
.(• alatt;

e) tojás 10 drb.-on felül, tej 2 
literen felül, vaj, sajt és túró 1 klgr.-on 
felül;

i) általában valamely eladónak a vá­
sárra eladás céljából hozott egy nemhez 
tartozó árukészletének vétele.

Ez helyes és kielégítő rendelkezés. El­
várjuk, hogy a városi tanács követni fogja a 
miskolci példát, mert eddigi közönyös maga­
tartása már is érthetlen és kifogásolni való. 
Elvégre a nagy közönség érdekében is kell 
valamit tenni.

— Az öngyilkos uriasszony. A Kos- 
Buth-szálló 4 számú szobájában öng; ilkos'-á 
lett uriasszony titokzatos esete ma kiderült. 
Az illető nem Nagy Adolfné legyesbényei 
gazdatiszt neje, hanem Kaja ha Ödön sze­
rencsi nyug. járásbiró felesége. Az öngyil­
kos uriaszony férje, Kaj iba Ödön tegnap 
Debrecenbe érkezett és részt vett tragikus 
véget ért neje temetésén. Délelőtt megte­
kintette a holttestet, előzőleg a rendőrség 
által készíttetett fényképet s nyomban rá­
ismert feleségére. A mélyen sújtott férj el­
mondta a rendőrségen, hogy felesége e hó 
12 én a hajnali vonattal utazott el Szerencs­
ről. Neki semmit se szólt s azt se tudta, 
hogy mily sötét gondolatokkal foglalkozik. 
A rendőrség ebből megállapította, hogy Ka­
jabáné reggel 8 órakor érkezett Debrecenbe. 
A déli vonattal Nagyváradra utazott, a hon- 
nét 12-ről 13 ra virradó éjszaka jött vissza 
Debrecenbe, hogy meghaljon. Kajabáné 44 
éves volt s igen nagyfokú idegbajban szen­
vedett s lehetségesnek tartják, hogy ez a 
baja kergette a halálba. Halálát férjén kivül ! 
két leánya és előkelő rokonsága gyászolja.

— Közgyűlés. A Debreceni Iparos If­
jak Onképző Egylete, ma azaz f. hó 16. 
napján d. u. 3 órakor tartja rendes évi köz­
gyűlését (Petőfi tér 13 szám alatti helyisé- 1 
gében) melyre az összes tagokat ismételten 
ezúton is tisztelettel meghívja az elnökség.

— Összeégett házaspár. A spiritusz 
gyomorraiéval való gondatlan bánásmód 
tegnap — mint Budapestről Írják — két 
ember szerencsétlenségét okozta. Az éjszaka 
fél 12 órakor Hering József fodrász felesége 
Dembinszky utca 23. számú lakásán magára 
rántotta a spiritusz gyorsforralót. — Könnyű 
pongyolája pillanat alatt lángba borult. — 
Hering látva felesége veszedelmét, mentésére
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tavasz és nyár.

ífekuám cikkek:
Színes susogó rekámtaft méterenként frt 1 35
*ekfe r , - „95 1.36
Japanimosósclyem _ gg
Loberty Sublime minden színben — ,8
I.iusisiennc brillante ” _ 95
Fekete ruháséi} mok métrenként 85 krtól‘följebb 
Mcnyaszonyi r = haselymi ke métreként 85

sietett. Közben az ő ruhája is meggyuladt. 
Amikorra a házbeliek a segítségére siettek, 
mindaketten veszedelmes n összeégtek. A 
mentők Keringet a Rókuskórházba vitték, az 
asszonyt a lakásán ápolják.

— Házasság. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál a követsező ház-tssávokat jelen 
tették be: Sillai Sándor—MAsody Margit, 
Waldmann Leb—Gmnbaum Piroska, Szi­
lágyi József—Németi Eszter, Guttmann Ma­
yer—Schleifstein Etelka, Húsz Károly-Tóth 
Juliánná.

— Megszűnt a lakatosok sztrájkja.
A debreceni lakatos munkások, akik tud /a 
levöleg mintegy két hete, hogy bejelentették 
a bérharcot, tegnap békés megállapodásra 
jutottak a munkaadóikkal. A munkások és 
munkaadók megbízottai harmadizben gyűltek 
össze tanácskozásra, amely a munkásuk győ­
zelmével ért véget. Eddig a munkások 11 
és fél órát dolgoztak naponta ós a munka 
bérük megegyezés tárgyát képezte. — Most 
kivívták a 10 és fél órai munkaidőt. — A 
munkabérre vonatkozóing az a megállapodás 
jött létre, hogy a bér fokozatosan fog emel 
kedni, a minimum azonban 2 kor. 40 fillér. 
A munkások hétfőn ismét munkába fognak 
állani.

— A liégei diákkongresszus ós az 
irredentisták. Az idén Liégeben lesz a 
nemzetközi diákkongresszus, a mely viha­
rosnak ígérkezik. A Corda Frates nemzetközi 
diákszövetségben ugyanis az oláh és irre- 
dentista olasz diákok mindent elkövetnek, 
hogy a szövetség nemzetiségi alapra helyez­
kedjék s ezzel a magyarországi nemzetiségi 
ifjak külön testületet alkoss mák. Mint érte­
sülünk, a magyarországi osztály vezetősége 
energikusan viselte magát az ‘ izgatásokkal 
szemben; mozgósította álláspontjának vé 
dóiméra a külföldi magyarbarát diákegyesü 
leteket, sőt tovább ment akkor, a midőn a 
szövetség fönnállását egyenesen a magyar 
fölfogás győzelmétől tette függővé. A nem­
zetiségi izgatok ugyanis titokban előbb Mi­
lánóban, később Nápolyban óhajtották meg 
tartani a nagygyűlést, a hol a tömegesen 
megjelenő oláhok dominálóan léphettek 
volna föl. Erről a tervről azonban a 
magyarországi vezetőség értesítést szerez­
vén, rögtön érintkezésbe lépett a fran­
cia és a belga diákokkal, az olaszok hig­
gadtabb részével és több táviratváltás 
után sikerült kierőszakolni a kongresz- 
szusnak Liégebe való hivatalos összehívását. 
A liégei nagygyűlésen heves összeütközésre 
van kilátás. A magyar kiküldöttek ugyanis 
úgy mint eddig, megküzdeni kénytelenek 
azzal a sok rágalommal, ferde fölfogással, a 
melylyel a külföld egy része velünk szemben 
viseltetik. Természetes ezek után, hogy az 
irredenta diákok elkeseredetten készülődnek 
a kongresszusra. — Hisszük, hogy a magyar 
delegátusok, úgy mint Trinban, Párisban 
és Kómában is, újra derekasan megállják 
helyüket s a méltatlan gyanúsításoknak szár­
nyát szegik.

Gázmérgezén a krumpliverem­
ben. Az árvamegyei Ustie községben báron 
parasztasszony egv krumpli veremben a meg- 
gjuiemlett gyilkos gázik áldozata lett. Az 
egyik lement krumpliért s rosszul érezvén 
magát kiabálni kezdett, mire a sógornője 
segítségére sieted. Ennek segéiykiáftásaira 
pedig az egyik szomszédasszony sietett oda. 
A gézak mindhármat megfojtották Két 
paraszt, kik mentés céljából leereszkedtek a 
rüLdő 8Zmtén eszmélet|cn állapotban ke

r- -T Eljegyzés. Az állami anyakönyvi 
a következö> eljegyzéseket jelen­

tették; bt- . Papp Antal — Bónis Róza, He 
ray Károly — Márkus Eszter, Kraft Henrik

u Újdonságok:
Ve; 6 Grenadine legszebb színekben
Voile de Sole
Popeline brillante „ "
mindhárom 120 centiméter szélességű.
Dim választék gyönyörű skót-selymekben. 
Travers csíkos és kockás Taffta-Riche ruhán 
blúzra 120 cm. célcs Rudimn < s créppo bri
flcus ^l ven 7, Louis XV. jelegű elunó és 

■selymek— Gyönyörű csülke gyöngy- ós
írt“"? Lekujabb Fekete Roll-tafit 50
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— Krausz Olga, Epstein Izidor — Fried 
Lina, Oláh Gyula — Kanca Juliánná, Ko­
csis Sándor— Juhos Ilona.

— A rablógyilkos fia. Az emberi
e vetemültség egyik legsötétebb esetét jelenti 
mezőtúri tudósítónk: Bíjzát Jtnos föld- 
mives elvitte magával tiz éves fiát rabló­
gyilkosságra s mialatt ő megölt egy asz- 
szonyt, a fiú meggyilkolta az áldozat két 
kis gyermekét. Patkós Sindornó házába 
törtek be éjnek idején, hogy megrabolják a 
családot kis pénzétől, Az asszony férje nem 
volt odahaza s egyáltalán a városnak azon 
a tájékán, a hol Pat sósék laknak, mind 
távol ,roltak a férfiak, a kik a pusztákon, 
aratnak. Ezt az alkalmit használta föl Baj­
zát János a rablásra. Egész este ott lesel­
kedett a Paíkósék liáza körül, éjfélkor pedig 
felköltötte ártatlanul alvó fiát. Revolvert 
mutatott a gyereknek s megmagyarázta 
neki, hogy agyon iugja lőni Patkós Sán- 
dornét.

Te meg, Így szőlt a fiúhoz, elhozod 
magaddal a konyhakést s leszúrod a Pat­
kósáé kis fiá: és leányát.

A gyermek sírni kezdett s kó lelte az 
apját, hogy ne kívánja tőle, hogy bántsa a 
két Patkós gyermeket, a kik kedves játszó­
társai. Bajzát azonban addig beszélt a 
fiúnak, hogy a gyermek tartozik szót fogadni 
apjának, mígnem rávette a gonoszságra. 
Meg is tanított arra, hogyan vágja el a nya­
kát a Patkósak gyetmekeinek. Azu'án el­
indult vei a Patkósék háza fsló. A mikora 
szobába betörlek, Patkósné fölriadt, de Baj­
zát három levőiverlövóssel letörhette. Az asz 
szony még élt, ám a gyilkos a revolver 
agyával addig verte a fejét, a mig csak óiét 
volt benne. — Bíjzát fia ezilatt csakugyan 
megoselekedte azt, a mit az apja kívánt 
tőle: elvágta a nyakát a két "gyereknek. 
Az egyik, a kis leány, még aludt, még 
aludt, a mikor Bajzát fia rávetette magát, 
de a Patkós fiú fölébrodt és sírva kőnyőr- 
gött pajtásának, hogy ne bántsa. Apja azon­
ban rákiáltott a tízéves gyilkosra, a ki erre 
a nyakába szúrt játszótársának s azután a- 
padlóra rogyott fiúcskának majdnem egé­
szen lemetszette a fejét a törzséről. Bajzát 
fölfeszitet'.e a szekrényt s kivette a Patkó­
sék megtakarított kétszáz koronáját. A re- 
volverlövésre fólébredt a szomszédság aaz- 
szonynépe, de egyikük sem mert az utcára 
menni. Kinéztek az ablakon s látták, a mi­
kor a Pa kősók házából kifutott Bajzát Já­
nos, revolverrel a kezében, nyomában sza­
ladt a fiú, a kinek kezében véres kés volt. 
A mikor a rablógyilkos és £u már messze 
voltak, az egyik asszony elfutott a rendőr­
ségre és jelentést tett a borzalmas esetrőL 
A rendőrök félóra múlva letartóztatták Baj­
zától a fiával együtt. Mind a ketten meg­
váltották tettüket b a fiú elmondotta azt ie, 
hogyan kényszeri tette rá az apja a gyilkos­
ságra.

Megcsonkított flu. Vida Sándomé 
debiecen: lakosnő panaszt emelt tegnap a 
rendőrségen, hogy István nevű fiát Rjllik 
Károly hadhazutoai vasöntöde tulajdonos ku- 
t> áj a megharapta. A dühös állat a szeren­
csétlen kis Vida Istvánra vettete magát és 
a koponyájából egy darabot aszó szoros ér­
telmében kiharapott. A megcsonkított fiút 
nehéz sebével a közkórházba szállították ős 
ott ápolják. Állapota reménytelen. A rend­
őrség a kutya tulajdonasa ellen szigorú el­
járást indított.

uid-Kjarurszagi muníasoí rokkant és nyugdíj 
ti1«^breceni fiókja tegnap este a Margit 
iu rdő dísztér önében igen szépen sikerült tánc- 
mulatságot rendezett. A mulatságnak ncm-

Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Szónássy, Hoffmann 
és Társa
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asak erkölcsileg volt f íny es sikere, hanem 
a jótékony egylet pénztár mák is csinos osz- 
Bzegett jövedelmezett. A kedélyes mulatság a 
reggeli órákig tartott.

— A színház uj páholyai. Megírtuk 
a minap, hogy Zilahy Gyula színigazgató 
engedélyt kapott a tanácstól, hogy a, jelen 
légi állóhelyet páholyoká alakitassa át. Most 
arról értesül ink, hogy a páholyok a b. c. bér­
letben ki vannak adva. Az idei szezonra pá­
holyt bérelni nem lehet, mere uinics.

— A muzsika hatalma. Budapesten 
történt. Mulatni szeretett volna két magyar 
származású közös tiszt, amuyy igazi magyar 
nóta mellett. — A cigányprímást magukkal 
vitték egyikük lakására s vidám muzsikaszó 
mellett folyt a bor. Hárman kesereglek. — 
Nyilvános helyen nem tehették, mert szemet 
szúr. A hogedüszó szivükbe, a bor a fejekbe 
szállt már, s hogy friss levegőt szívhassanak 
borbélyt hozattak, mert szükség volt reá. — 
Hegedüszó mellett borotváit Figaró utóda. A 
bekent képű főhadnagy szája azonban nem 
.nyugodott, teste, feje, keze az ütemek szerint 
mozgott. A borotva mestere figyelmezteti:

— Főhadnagy ur ne mozogjon, mert 
megtalálom vágni, mint tegnap megvágtam. 
S. százados száját, ki borotválás közben min­
dig beszélt

A főhadnagy felugrik e szól követ­
kezőkép :

— A torkát vágta volna ketté, legalább 
egy magyargyülölővel kevesebb lelt volna.

— Mérgezés romlott ételekkel. Né­
metországban az utó bbi években elég sűrűn 
fordulnak elő olyan esetek, hogy romlott 
vagy hamisított koozervek vagy egyéb élel­
miszerek halálos kimenetelű mérgezéseket 
ok óznak. Lipcsében tegnap a Röder-féle nyom- 
dában több mint száz ember betegeded inog 
bizonyos ételek elfogyasztása után, melyeket 
3gy helyről szállították. A megmárgezettek 
közül többnek az állapota reménytelen. Az 
eset az egész város lakosságál izgatótságban 
tartja, mert már eddig is sűrűn merültek 
fel panaszok az élelmiszer kereskedők kri 
minális megbízhatatlansága miatt.

Köszönetnyilvánítás. Stieber Jánosáé úrnő 
koszom megváltás címén 10 koronát adományozott 
a Szí. Erzsébet nőegylet szegényeinek, mely köve­
tésre méltó szép példáért hálás köszönetét mond az 
— elnökség.

— A 17 év óta fennálló, sok érem­
mel kitüntetett a mai kor igényeinek meg­
felelően teljesen átalakított Diana Telep Tar. 
(Hevesmegye), legjutányosabban vesz, elad, 
cserél, idomít, nevel, különböző állatokat, 
szárnyasokat stb. nevezetesen : fajebak, faj- 
macskák, fajnyulak, kü önfél«- madarak exo­
dus állatok és disz szárnyasok, fajbaruin- 
iiak, fajgalambok, óriási baglyok, élő mé 
bek stb. stb. Legújabban megjelent árjegy 
zék ingyen és bérmeatve.

x Rendkívüli alkalmat nyújt min- 
den hölgynek, ki a fővárostól távol lakik 
a wiener Moden Unton, BAes, I. Schotten- 
™g 10, mely kívánatra költség nélkül és 
díjmentesen megküldi gazdag ruhaszövet 
minta gyűjtemény ét, miáltal minden hölgy 
azon kellemes helyzetbe jut, hogy magát a 
divat felől tájékozhassa és a mellett elegán­
san, olcsón és divatosan öltözködhessen,

* LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
-festészeti és fényképnagyitási műterme Piac- 
atoa 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fónykéi - 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Használja a híres Hajdúsági pedrót. Kgt
doboz 60 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy 
Jzo résznél Debrecen, Kossuth-utca Arany-enyszarvt 
gyógyszertár.
ü . * ,Valódl, Panamakalapok darabja 
O és 6 korona, legszebb tourista a ten- 
“*** irgek 4—5 és 6 Korona Feketénél.

x Ki akar olcsón ruházkodni, az
vegyen szép és olcsó angol és belföldi divat 
jz.övetet eredeti gyári árban Ranunkel E 
és fia cégnél.

x Fontos cséplőgép tulajdonosok ró
szére .. A 73íi9 —1903. magy. kir. belügy­
minisztériumi rendelet értelmében minden 
cséplőgóptulajdonos köteles az első segély 
nyújtáshoz szükséges kötszerekkel felszerelt 
mentőszekrényt készletben tartani. Keled J. 
orvos sebészeti mü és kötszergyáros Buda­
pp- IV'' Koronaherceg utca 17. ajánlja a 
--OÖ sz. Cséplőgép-Mentősaekrénv elnevezés 
alatt a fenti min. rendeletnek minden tekin­
tetben megfelelő kemény fa szekrényben elhe- 

berendezést Ara cso magolással egy üt- 
k. 29. Legölőnyösebb bevásárlási forrás ' vit 
szonteladóknak. Saját hazai gyártmány.

Az Arany Bika kévéházban ntin- 
len este cigányzene.

A kalandor.
1 nn der Hoschke és Walter Crane.

— julius 15.
O „ könyv fekszik előttem : Emlékek, 
Svdrioy Cartontól. Az előszót irta Nordau 
Minsa, a szerző arcképét rajzolta Harring­
ton Mann, a címlapot Max Benirsohke. A 
könyv első oldalán ez áll :

— Ezen könyvből 300 számozott éspe­
dig 1—3 selyemre, 4—15 japán papirosra 
nvoiuatott, 16—300 a szerző aláírásával jegy­
zett amateur példány készült.

A könyv utolsó oldalán ez a szerény 
megjegyzés foglaltatik :

. — Könyvemet bavégeztem Tabon a báró 
vv eissenbach-S 'ckendor! kastélyban.

A bevezetés és a befejezés megszóla­
lásig hü fotográfiája annak, aki a könyvet 
irta: \ an der Hoschke Kálmánnak Egy 
szegény aradi üveges mesternek a fia, aki 
minden átmenet és komoly tanulmány nél 
kül odalopja magát a világ legnagyobb irói 
és művészei közé s aki elutazik Tabra s ott 
megírja könyvének befejező sorait, hogy rá 
jegyezhesse az utolsó oldalra: „Befejeztem 
a bíró M eissenbach Sickendorf kastélyban.“ 
Ez Van dar Hoschke Kálmán.

Evekkel ezelőtt Londonba vetődött. 
Első dolga volt megírni a magyar lapoknak, 
hogy nagy kitüntetés ért bennünket mert 
Vanderbild, az amerikai vasúik irály leány á- 
nák esküvőjére hazánkfiát Van der Hoschke 
Kálmánt kérte föl vőfélynek, aki a lakodal­
mon fehér selyem diszmagyárban jelent meg.

Ilyen nobilis beköszöntő után nincs mit 
csodálni azon, hogy rövid időre rá legbizal­
masabb barátja és tanít/áiya lett Walter 
Crane;uek a világhírű angol festőművész 
nek. Es á an der Hoschke csakhamar el is 
hozta őt Magyarországra. Debrecenbe is.

Egy napon távirat érkezett Szegedről 
az -txrnd Csanádi vasút igazgatóságához, mely­
ben Pálffy Ferenc polgármester azt kéri, 
hogy a vasúttársaság bocsássa rendelkezésére 
igazgatósági kocsiját az ott időző Walter 
Cranonek Az előzékeny társaság rögtön utá 
nuk is indította szalonkocsiját, amelyen más- 
n ip Walter Crane, ennek két fia és Van der 
Hoschke Kálmán robogott be az aradi ál­
lomásra.

A tiatal magyar kalandor bizonyára 
sokat mesélt az ő otthonáról a nagy festő­
nek s hogy aztán Aradra jött vele, be is 
kellett mutatni ezt a taszkulánumot. De 
Hoschke nem az az ember, aki kritikus 
körülmények között fel ne találná magát. 
Eszébe jutott, hogy van neki itt Aradon 
CSY derék, jóravalő fivére, aki egyszerű 
kalauz az államvasutaknál s akinek bár 
szerény, de mégis állandó lakása van a 
városban. Ennek Szegedről egy hosszabb 
táviratot küldött, melyben értesítette, hogy 
Walter Cranék holnap nála fognak ebédelni 
s hogy néhány magyaros ételen kívül le­
gyen az asztalon jóféle hegyaljai bor és 
pezsgő, azonfelül sütemény és fagylalt va­
lamelyik előkelő cukrásztól. A szegény 
kalauznak két havi fizetésébe került az 
ebéd, melyet azonban visszatéríteni mind- 
ezideig elfelejtett a Vanderbild kisasszony 
vőfélye.

S

, ..,T? t6,nt hogy röviddel ezután vélet­
lenül Aradra jött Pálffy, a szegedi polgár- 
mes-er s valami ügyben felment a vasat 
igazgatóságé .oz. Szóba került Walter Crane 
és az igazgatósági kocsi

. — Ki telegrafáU ? Én telegrafálíam t 
— kérdezte meglepetve a szegedi polgár­
mester.

És bizony kiderült, hogy az a távirat 
hamis volt. Ki tudja, nem volt-e benne a 
Van der Hoschke keze ?

Most évek múlva, hogy újra aktuális 
lett Van der Hesehke Kálmán s a lapok 
ha omszámra hozzák róla a kalandosnál- 
kalandosabb dolgokat: önkéntelenül is aer 
bizarr ötlet támad az emberben.

. Vájjon az az ismeretlen angol férfiú, 
aki annak idején végig diszfogat ózta és 
bankettezte egész Magyarországot: csak­
ugyan WaUer Crane volt-e ?

S ha nem az volt, akkor most már 
annyi idő után, megtehetné Van der 
tiosehke kál u r ur azt a szi,ességet ennek 
a vendégszerető szép Magyarországnak, 
hogy legalább megmondaná, vájjon kit 
ünnepeltünk ?

TÁVIRATOK.
Szörnyet halt táborszernagy.

Csáktornya, jul. 15. Gróf orsini 
Rosenberg Félix táborszernagy, zág­
rábi hadtestparancsnok ma lovaglás 
közben lebukott lováról és szörnyet 
halt. Részletek még hiányoznak.

B ícs, jul. 15. Csáktornyáról ide­
érkezel távirati jelentés szerint orgiái 
Roreaberg Rélix gróf táborszernagyot 
lovaglás köbben szivszélhudés érce és 
ez okozta halálát.

A norvég helyzet.
Stockholm, julius 15. Tegnap cserélték 

ki a Svéd és Norvégország, valamint Svájc 
közt az 1904^ szeptember 17 én a kőtelező 
választott bíróságokat illetőleg létrejött egyez­
ség ratifikációját.

Az orosz forradalom.
Pétervár, jul. 15. Moszkvából je­

lentik, hogy tegnap óriási letartózta­
tások történtek, a melyek között nem 
egy ember elfogatása keltett nagy fel­
tűnést. Kormányzósági hivatalnokok ke­
rültek rabláncra, a kiket forradalmi 
gyilkosságok gyanújával terhelnek.

Pétervár, jul. 15. a rendőrség teg­
nap Ivaniczi államtanácsot lakásán ház­
kutatást akart tartani. Az államtaná­
csost módfelett telháboritotta az ön­
kényeskedés és diliében a belépő 
rendőrtisztek közül egyet lelőtt, egyet 
megsebesített. Ivaniczit a kozákok el­
fogták és megkötözve elhurcolták.

Pétervár, jul. 15. A jövő kedden 
nagy eseményeket várnak Moszkvában. 
Hír szerint a népképviseletet sürgőseit 
ösizeakarják hívni. Az esetre, ha ez 
keddig meg ne.n történne, szerdán ki­
kiáltják az ideiglenes kormányt.

Odessza, jul. 15. Az idevaló keres­
kedők megkérték a főkormányzót, hogy 
a kereskedelemre káros hatással ’ lévő 
ostromállapotot szűn esse meg. A kor­
mányzó kijelentette, hogy ez lehetetlen 
és a statárium legalább 6 hónapig elfog 
tartani.

Az alkotmányért.
bger, julius 15. Eger város mi köz­

gyűlést tartott, a rneiyeu a Fejérváry kor­
mánynak bizalmatlanságot szavazott

Budapest, julius 15. Háromszókmegye 
" S?1“1 taviratozzák szintén az alkotmány 
védő törvényhatóságok sorába lépett

mi

%
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Deroulede ügye.
Paris, Julius 15 A hazafias liga vezér 

főbizottsága táviratot kapott San Stdastian 
bál, hogy Deroulede nem jön vissza F/an 
eiaországba. Elhagyja San-Sebestiunt és más­
hová megy.

San-Sebastian, Julius 15. Deroulede el­
határozta, hogy Baicellonába, majd pedig 
Gombén és Édesbe megy és kijelentette, 
hogy a megkegyelmezést nem fogadja el, de 
vissza sem utasitja, várakozó álláspontra he­
lyezkedik.

A spanyol kormány válság.
Madrid, Julius 15. A minisztertanács 

elfogadd Urzsis pénügt miniszter lemondá 
sál. A pénzügyi tárcát Navanro Reverter
veszi át.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, Julius 15
Buzakinálaí mérsékelt, vételkedv cse­

kély. Nyugodt irányzat mellett 18,000 n éter- 
mázsa került forgalomba, változatlan árakon. 
Egyébb eabonaremek közül zab szilárd, a 

többi változatlan. Idő: változó.
Búza októberre 25 56-58.

„ 1906. áprdisre 16.10-12.
Rozs októberre 12.78-r-O
Zab októberre 11.42-44.
Tengeri júliusra 15.28- 30.

„ 1906. júliusra 10 66— 68.
Repce augusztusra 24.30-50.

Törvényszék.
§ Fedák Sári — a bíróság előtt. A

budapesti büntető járásbíróság folyosóin nagy 
sürgés-forgás volt tegnap. Mindenki azt hitte, 
hogy valami szenzációs tárgyalás van mára 
kitűzve, pedig a nagy népvándorlás oka 
egészen más volt. Hire terjedt, hogy Bob 
urfi és dános vitéz személyesitője, Fedák 
Sán tanukép fog megjelenni a bíróság előtt 
Geiger Irma színésznő, a Királyszinház tagja 
ugyanis azzal vádolja kartánrnőjét, Fodor L. 
Bella táncosnőt, hogy ez május 28 án, a Já­
nos vitéz előadása közben súlyos becsület- 
sértő kifejezésekkel illette. Kéri, hogy idéz 
z?k be tanúnak Fedák Sárit és L. Dukai 
Mariskát, a kik fültanui voltak az elhangzott 
sértéseknek.

Irajlevics Lázár parancsnok.
Irta : Békefi Antal. g

?. rejtéjtélyes parancsadás közben a 
szép férfi aica kínost n eltorzult, a ienevel- 
asszony, akinek fekete csipkéiéivel fonta te tzus'özött dús haját, ezt1 híven hogy L 6 
megjelenése zavarta meg a parancsnok szó 
íakozasát, nesztelenül visszavonult. Bartarelli
ílj1 eyémántcs ügynök még mindig a tíüs- 
eeldorfi szőke Klárchenről beszéltek aki 
várja a hcsszuszakállu Satar. ollót esd fog 
jönni vele a máltai feketccukoigyárba g 

Merkó már visszajött.
- vcrjen az isten, ha látom

jelenlette szegény ijedt Markó lihegve’
Í&K: “l"’“ ”“r leM™“11 S

ljöja"mond7 V

Krajlevics Lázár fölkelt a fekvő helvé 
bő , ahova az imént levág a magát Od V » «WWH» t-s megfogta ““éi

patkányom, La e„t:.

bele,

em
kéz ah1tZS,V kiS 8,Örög “^lapult az er s 
Kéz alatt. Noha nem fájt neki, mert a JÓ „r :

hiam, édes jó fiam Krastov, fojtsd
szeir'énvfd A 6 n^,y6.'8l?e’ szabadítsd meg 
szevén^t. A mentémonakot leeresztem utá 
nad. hrarcescot meg ide állitoa .

Most is igy kérte Iliát, aki a s/ok oh 
módón jpaikcdott lecsillapitani urát és el 
uzrn a rémlatományát. Nincs ott semmi 
csak víz, hullám Benne játszik a holdfénv 
Máskor a vihar kavarja, y

— Ob, uram. 
énekel . . .

— Hazudsz Gazember 
gazember. Megcsaltuk . .

Miitja a tuniszi parton 

vagy. Marko is

(Folyt, köv.)

nem erős n fogla. Ekkor Krajlevics fölsza­
ladt, mert már nz, óra kukuk tizenegyet szólt 
a kabinjában. Ez azt jelenti, hogy a zsiget- 
zátonyok körül jár már a hajó. A parancs­
nokra szükség van odafönt. Gypon William 
lement folytatni az alvást. Odafönt a hídon 
csak Krajlevics volt és a kormányt érék ve­
zetője. Hatalmas agy alakú ember, bőr- 
bi kecsben. Neve Krtstov llia. Hü embere 
KJajlevicsnak. Mikor a hidra áll a parancs­
nok, a korménjnál mindig ő foglal helyet. 
Ott volt már most is. A bekecse ki volt 
Krajlevics Lázár izgatottan szaladt végig 
néhányszor a h dón. Kijött a kis görög is 
és n eglapult lent a hajófenéken. Bambusz- 
k ötegek, gyapjú, narancs kosarak, rengeteg 
agancs-szállítmány volt itt fölhalmozva. Ha­
nyalt feküdt a kis görög és nézte az eget. 
Nem hallotta, mit súgott az uia Illának.

— Krastov, Krastov, az a gazember 
megint megcsalt. IJgy-e, ott jön velünk 
Mm ja ?

— Verje már ki a fejéből ezt a rette­
netes bolondságot, uram I — mormogá bát­
ran az alan;ns ember az urának. — Hogy 
volna olt u vízben Miaja ? Szegény Miaja 
ismét a tun si parton üldögél, uram és vi­
rággal, szerelemmel várja parancsnok urat.

Felpittaiit a parancsnok. A szemei va­
dul égtek :

— Te is hazudsz. Krastov. Egyébként 
te jó fiú vagy, de nyisd ki a szemed, nézz 
oldalt. Most is úszik mellettünk. Látod a 
fényes hosszú haját a vízben ? Léted Krt-s* 
tov, fiam, a holdfényt a fej n? A két so­
vány karját se látod hát"? Nézd, hogy fel- 
gyu nak én utánam, Ilia.

A romlátás egészen hatalmába ragadta 
Krajle ic-sot. Már ige tartoti ez hónapok óta. 
Mindegyre rosszabbodott. Az Astra az afri­
kai, a görög és az olasz pariok között járt. 
Arukat visz, de saemélyszáilif sra is be volt 
rendezve. A tuniszi utcán megszerette egy 
arab lány, úgy hiviák, hogy Miaja. Miaja 
mindig virággal és szerelemmel váita. Kraj­
levics Lázárt a tuniszi parton és mig olt 
vesztege t a hajó, a forróvérű fiatal leány 
ez övé volt. Úgy éltek, mint férj és feleség. 
Csupa illat és csupa méz volt ez a néhány 
nap, mig az Asíia ott állott És miaja ez­
után egyebet se lett, mint mindig ott várta 
a partun az Aetiáí és ami selymet össze­
gyűjtött, mir.d Krajlevics Lázáriak adta. 
orral takaicztak. Miaja ettől fogva rossz 
volt apjához, anyjához, aki halésznép volt 
Az idegen szép férfi volt n hide ne. Imádta és 
várta . . .

. Krajlevics Lázár pedig egy idő óta a 
fffP arablányt a tergerbtn látta. Iszonyodott 
to-e. Nem vette észre senki a hajón u ve­
szedelmet, hogy a parancsnokot rémlátomá- 
nyoK gyötrik. A szegény kis Miaja nyújto­
gatja felé az azóta lesoványodott karjait. Lá- 
ziis áK máriya néha hangt san felszí 1 hozzá 
a vízből. Esküszik rá Krajlevics Lázár, hogy 
Miaja hangját hallja.
„ Szörnyű titkába csupán Mark ót és 
\rastoy Illát avatta he. Ilia hü embere volt 

és mert nagyon erős úszó volt, éjjelenkint 
arra kérte a kormányzót, hogy segítsen neki 
ugorjon bok a ter/erbe, fojt»» Ség a
gény nem *udó Miaji t, aki olv
mérhete- enul sokat szenved. A vihar hullám 
korbácsokkal veri, vér natakzik
szép testéből, keble pbos bimbójából Körív
ben úsznak a szemei. A két Lriái 
mindig esdekelve kitárja Krajlevics Lázár

Nyílt—tér.

i/C*

folyékony

a töri
_yö$igéddé uszi.

Míwícniiíi fcayKaíö.
Glycerin szappan

úgy felnőtteknél, mint gyermekiteknek 
a leggyör gébb korban a legkitűnőbb 
Uszliló szemek bizonyult. Ismert te­
kintélyek, mint dr. Hebra tanár 
Schandibauer, Frühwnld, Breus Károly 
Gusztáv, Schan dlbauerslb . . . álltai 

legjobb eredménnyelhasznált.

állam vasutak

1905. május hó 1-től.

Debrecenből indul:
Budapest feló (gyorsvonat) — 
Budsjest felé (gyorsvonat) — 
Budapest- Nsgyvüríd fotó — 
Budaji. st — Nagyvflrad felé — 
Szalmár — M,-ISziget feló — 
Csak S/.atmiirig (gyorsvonat) 
Csak Szalmáiig- lein r v. sz. sz. 
Szstmár— M,-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa tűié — — — 
Miskolc—Kassa feló — — — 
Szerencs- S.-A.-Ujhely Kassa í 

ni. 6. vasúitól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásárlón 61 — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

. m. á. vasúitól i
F.-Abory fölé vásártérről — : 
0.- Kócs — Polgár felém. á. v.-tól ,
O.-Kócs —Polgár felé vásártéröl 
Derecske -N.-Lóta feló — 
Derecske N.-I.éta felé-------

Epestre érkezik:

H.-Böszorm’ny I 
B.-Sz.-Miliály 

felé

F.-Abcny felé

A reggel 8ó. 57p.-kor ind.gv. v. d. u. 
A déli ,2ó. 05 p.-kor ind' sz. v. este 
Az este 10 ó. dl .-kor. ind. sz. v. reggel 
A d. u. 4 ó. 48 p.-kor ind. sz. v. este

Budapestről Deb­
recenbe indul i

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v 
A d. u. J ó. 29 p.-kor érk. sz. v 
Az osto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy v 
Az éjjelüő. 24 p.-kor érk. sz. v 
(P.-Ladányiggy. v. átszálláss il’

Debrecen be 
érkezik:

Budapest felől (sznmólyvenatl 
Budapest-Nagy várad f. gyorv. 
Budapest—Nagyvárad felől —
Budapest-Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól------------
Csak Szatmár felől____
Szatmár— M.-Szegedről-------
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről----------------
Szatmár felől-----------  --- --
Kassa—Miskolc felől------------
Kassa S.-A.-Ujliely--Szerencs

reggel

reggel
? j i7;
4 ! 36

reggel 5 35

reggel 4 3t 
4 56
4 : 56
5 16
9 í 36 
4 51

r ggel

reggel

1 50
6 40
5 : 45 
9 35

R.-Sz.-Mihály 
H-Buszörmény 

felől

I

vásáriérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Ahony felfii vásártérre — 
F.-At,ony felöl m. á. vasúthoz 
O.-hócs 1 olgár felől vás. tér- 
O.-hócs -Polgárfelfil máv.-hoz 
Derecske—Nagy.] ,-ta 
Derecske- Niigy-I.éta felöl -

• I1 reggel 7 j 25
reg,, el 9 —
d. u, 2 j 35
eslo 7 ; —
este 9 ; 15

d. u. 3 j 29
este 6 1 40
éjjel 2 24
d. u. 3 29

reggel 7 46
reggel 8 57

, d. e. 4 31
d. u. 10 11
este 6 43
este 8 04

1 d. e. 8 19
este 11 31

reggel 7 í 33
d. o. 7 ; 40
este 6 22
este C 28
d. u. 3 29
d. u. 3 85
d. u. 7 44
d. u. 7 54

reggel 5 1 25
reggel 5 35
reggel 7 15
d. u. 3 1

i
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¥2 holt) ondddi fűid eladó.
Értekezhetni: Dr. Megyeri Pál

Äaj.y'mr^-.äLtiLeüA

Széchenyi-u. 35. szám.
TTTTTTTTTTV

17 év óta fenn­
álló,

•sok éremmel kitiin 
totott, a mai kor 
igényeinek mogfo- 
Jelfion megfeleően 
teljesen átalakított-

- ----- ------  telepünk
legjHiányosabban vesz elad, cse­
rél idomít nevel kiilömböző álla­
tokat. szárnyasokat stb. neveze­
tesen faj ebek, fajmacskák nyit­
lak, különféle madarak, oxotilme S%:. . 1 -i\
állat .k és disz szárnyasok, faji * -M
galambok, élő méhek, mentort ,-V
melyek stb és szállitt méhészeti 
felszerelések, állati táp és gydgy-íl'i oit,aojv, <iilem in j, t-s vg_> -
szereket, tenyésztési és identi­

tási eszktözöket stb

m

Fajkutyák Aján,uk

ffW AZ"
'Á.

kitűnő
vizsla, köpd, vaddisznó és 
borzebeket nyersen és idő 
mítra továbbá óriási szent 
bernáthegyi ujfundl and 
doggok orosz agarak, skó­
ciai, j uhászkutyák magyar 
komondorok, uszkárok 
törpe obeoskék és kitűnő 
patkány irtokat, angora- 
macskákat, óriási fiiles- 
boglyokat, élő és kitömött 
vadakat stb, stb. 

és költótojás, sok órommo 
kitüntetett törzsek után óriás 

lúd kacsa, pulyka, tyuk stb. galampok, madarak 
óriási nyíllak, méhek és felszerelések.

X7orlécir/ilr kik jéli domitottvizslát óhajtanak- 
V ílUaSZOK,vagy idómittatni kivannak, fordul­
janak hozzánk Sok elismerő levél. Kitűnő módszer- 
Elfogagunk 3 hónaptól í évig elrontott vizslákat 
és vizslák idomitása, el látása és gondozása ha­
ha vent a 30 kor.- Árjegyzéket bérmontvo küld a

Diana TELEP vezetősége. 
Tar (Hevesmegye)

Faj baromfi.

ANCELOTTI MULATÓ
íz „Arany-bikában“

Előleges jelentés,
Folyó hó 30-án. Pénteken lesz

Jkngfelotti igazgatónő első 
fellépte.írjr ¥J|s

Az akaratos asszony“ bohózat.

Hilda és Tilda
párdalosok.

Walamint az összes szerződtetett 
művészek fellépte.

Kiadó lakás
«51 • IfttOI <*• ■ «*• J en.

Bundi-utca 4 sz alattpg) egé­
szen ujonan épült magas föld­
szintes utcai lakás mely áll 
felül 4 szoba egy előszoba, alól 
2 nagy világos pince szoba, 

egy s< tét pin- éből, 
Kiadó augusztus 1-től. 

Et tekezbetni ugyanott.

Feltűnést keltül

18 k.helyett 
osak 7 kor.

6Ä

iS---

I
Pompás metoronir-Gloria-eziist óra. 3 erős fedéllel, \ 
ugró borítékkal, gazdagon vésve, pompásan járó! ! 
3 évi jót állás mellett, után vittel esakis

7 korona.
tihrenf. J. kőéiig.

Wien, VII. Westbahnes r. 35172.

I

K omáromi HE*
raiihangszerlcészifő és kereskedő

Debrecen, József kir. herceg- 
utca 2. szám.

Zongora, cinbalom, hegedű és minden­
nemű hagszer és alkatrészei natrr 
raktára. B‘7

Szakszerű műhely. Uj hagszerek ké~
_ szitósét és javítását elfogadok.

Beszélőgép, gramophon, 2 oldalt játszva 
lemezek jutányos áron.

Mindenféle hangszert részlet fizetésre is.

Zongora hangol Xst helyben ós vidéken is 
elfogadok.

Művészektől több elismervény.
1905 évre szóló árjegyzék ingyen és bérmentve.

Régi hangszert veszek vagy becserélek.

II

Z-’1. » V.

»fiai

XR Sjä,'; ,'*•=*'' HS* r- r V r

e-WWW'W \\v■SW# LiiiliMn
MAGYARORSZÁGI KÖZPONT:

EhRKII MÜVEK HAESCl
BüDAPEST-VUANORASST-üT 33Ü*

Eladási hely: Lukáas Vilmos cégnél, PEBaSCElf.
I

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 
A FöldeS’féle 

MARGIT CRÉM 1

Hölgyek részére nelküiözMeilení
jjegjobb szépiföszsr!

. P r nap alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, 
A r öldes-tele bőratkát (Mitesser) és minden más bőrbajt. Ki- 

MARGIT-CRBM : simítja a a ráncokat és az arcot fehérré, simává 
A Földes-féle j . és fiatalít.

VfARÍHT CUfíW iÁra: teg6iy 1 k0r" nag’y teSely 2 k0r
MARGIT.-CRDM j Kivyló tol „u-cikkok:

A Fö des-fel • [mARGIT-IIÖLGYPOR (3 színben) kor. 1-20, MAR-
MARGIT-CREM : G1T-SZAPPAN 70 fill., MARGIT-FOGPEP (Zahn-
A Földes-féle pasta) 1 kor, MARGIT-ARCVIZ 1 kor.

MARGIT gr iái -* Fosta« utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:
XA Pöides-féle jFÖLDES KELEMEN gyógyszerész Arad.

' [Kapható minden gyógyszertárban, drogériában es iliatszsi-ksraskadésben.,
x R 1 - Rt.M . pó’raktár: Földes Kelemen gyógyszerésznél, Aradon- j

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle j 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle I 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 1 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 3 

MARGIT-CRÉM

Hydr
ff

STff5

sajtók
E2. olló- és gyümölcsmust a nagy üzem számira, 2

kitolható kosárral vagy 1 kosárral.
B r-, g/liiii licsoor és gylinölCGnedv-sajtókat

késihajtás rá Harouiesnyomerő-szarkezettel fa-vágj 
vastányérral. Gyümölcs- és

szőllő-őrlőket,
boggózógépekel

Gyiimolcs-aszaló-késziilékeket
gyártanak és szállítanak jótállás nnllűtt mintekülnnlegessóget a legújabb szerkezetben.

MAYFAB.TH PH. és Ta, BECS, H|i
különlegességi gyár gyümölcs értékesítési gépekben.

Képes árjegyzékek ingyei» es bérmentve. - Megrendelések idejekorán kéretnek

Arany érem
Szeged 1899

Arany érem
Budapest 1899
Arany érem
Pozsony 1902

hydraulikus

sajtóért.

T
-VMk :

r.íó'KÁGö.. 
: fií»y

■ -

Sp
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E I &
Debrecen, $£istemplomb*zár.

Angol bloiis Zf'phyrek
E8mC8K2£KK. NHaRSm«<a; . . vw»a»s^»wwi'«*iau«i.w

Francia batistok

'ÍÍVÍ'4 • : V :
■wr

Mosó G r en a «1 i no k,
SÄeäÄEBtilBÜ»y8iB!S«Ujp>3 ■vtS-fWtffaMea/5Lrew»L-v,’- uss^yy i^r-i -ggy

Székely férfi nősé sz§- 
e e e vetek &

nira!

Hirdetése.
felvétetnek b kiBcckivétEllen.

rM V€D 1 Mm 4fw > h E »
■w*»» «.* <k *-<*-■» flu «-«# O 

Debrecen, Piac-utca 20. éa 27» szám.
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszere­
léseket; kerti vasbutorck, gyermek kocsik, fürdő­
kádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronos­
pora és kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, porcellán-kálybák, 
utóbbiakhoz multiplicátor (bőfejlesztő) betétek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

f~M g| 11 *
\k**x~* ; -■'.^t
I r y, ->\

rosster aroiv

K i v A rí» kifc

cs, és kir. szabadalmazott gazdasági gépgyár Budapest VI, Váci-körűt 
7~. pagánjárókat, Locomobilokat, teljes Bczcsénlő

keszieteket GozekekeszIeíeket,„imiwaukee“Fükaszálcgépeket,Araté
es Kevekotogepe^iet, legújabb szerkezetű „ítákóczy Drill“ vetöeéneket 

. es mindeníéle egyéb gazdasági gépet szolid és tartós kivitelben.
rjegyzekkel cs árajánlással kívánatra díjmentesen szolgálok 

.LEOPOLD“ GYULA ™

II
.iiiÚáZi

V ÄJ f|V P'
-•* w reJ .6 d

tó» a méga
'.tyüMua ek-glnauí n ntós&jrfcisifeÉi

vss5j&t érdelíébesa
bbr/t csért dilaljrUtmo

í w 9 «-6jf3j»»«e*eyföe|s»t, 

«Wye« mmgmtm» ***>
NgOW> «•* Mnaki tu* «

WIEHEB MODEN UNION
»tea. t, Setwöes.-^ t9

> KUSZEOfcsTSIr Q. STVÁeVTALAJnaAti. ll»KVKSa£<j
S)^ÍTMfci g, ...Jifcltk e/6»Ulistre » lbtiuiU»ouU>b ketuünanr .

KR8Íf.QKEH-féle

TOKAJI CHINA VASBOB.
r.léú^ toUjl bortol kén*». tehál nem tévesztendő Sssx. m*. 
ké.iUruéoynTel Rendkívüli kellemes UH. erősít tisztin. » Vei Ka Uv* kr, 3 20 ki r N.gy „.e, 6 ko, F Kaph^ ^yúraktL 

P'*U’ *1 — ««BB.'/A.f.TOOTSIERTiB «ndnpeet.

hl: doteel IroüAjn Által,
Budapest, Ei'Xüóbei» körút 04. SiBka vatotteigt 

roLloa .agj <

im .
gycgyereju

uOS^Od^SZESZ

ft

6t,! nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.

|Pre«FeltBi Hrk=«rr,ingyen h bem

Elsőrangú kínes hCvrltO győgyfOrdő 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
köiői es külön Iszapfürdőkkel, pom 
P*s ásványvíz*uszodák ka], kő-, kid­
ből«,. villamos el,., kzenss.as- es 

népfürdőkkel
tee kényelme/ lakószobával.

_____ * legszolidabb kezelés.

80 kV

'KIS iivtoit IR6Y-

OÍUllJftiljtji függönyük
Buiorszövetek ölpkciiiooöiyft

■5zXgz S SCHEIN 3,*»-
^WIEJV, I., Bg'iernmerfct IZ

Itúslarlalmú képe#
muegyzék te„í*.

'JHImmí;;:
On nagyon idősnek látszik 
Fesse haját a CZ’HRNY-rélo

tiTnn tti ti
tDEHUTf1(flpH.o,TÓ

It iá #•i"11n a ‘'f f ^ o ^ hr

HAJFESTŐ-S.LVMEL

etieeert legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
í.'UdaoceL n^_Kfrfpoi8« Városház. (Károly-kfinitt.

$?. Kevics
A4i>*ajtDs
$ nap alatt 
t’atwwn hat.

I f#gety«KV20 
f*Dr. Kerles

<y»ryi*fa
eafl, n.

JL
fc&pvsse/ök kerestefn

Mae»*. Simon pav
•WWMT. vu. vMczi-KOavT is. az. <[

^»sas.rs» a^a, aqs» inaw^M** * •m^rnjF' 
1 " v**f*PÍ4*. 6éma, tm. «*

* * Welle*- y*Ä»o» raeea --qmt M
***** (t kn

fcSMlTH„____  I PREMIE.. .. _

a árjegyzék ingyen

. ;~r~——
aitanás, kiütés, szeplő, májfolt. r.ői 
r.mezők is elM.nnek az arczrtp ""

Í*B «^9 viUódi angol■^eßFiwagl ►ff 6*1
£ használata által^" iil 

^Ky üveg ára 2 korona.F6 Hozzá ugorkaszappan , k pádé, , 20. it ^

files' BALASSA KORNFI . msv,.%gas-ee-n—— ■ . . —------ ’ g; c e ■ ■Krz-.éh ll

i 9 íltrészv társaság
megóvó-intézete
az első ils legnagyobb. 
,/1'* millió réjuvéoy- 

tőke.

IjOQOQC

3 ttuvtis.i.w I ——. i*^a inaaBa^asi

A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS
fi*“ ....................................... ..................... • unit AS

EEtlSEi^iWiiífi
“‘•«»"“IF" .. .................... -'‘•“5Sä,‘4pit‘.“?£

„„„„ , Dr- Korányi PvJrrvcs
SUTW * ^ bti*l '06°. -«CUUA.- i„mész,,',? ^„7^,7","' 1 M Tud Akad- '“t1* «">
- C-.:«aiUA.Älla4sM.F6,4ttirii Budlpil|J,,|; “2 ' 1 MALNAs^ÓN
8^-------er KÄ. SICULIA névre

Budapest, Ó-Tcza42*4^T-
Jáf ráz), 45, 46, és Uj-utca 43. -----

Kaue, KflrmeárúlI az égés, vl.Agon e, vaeMk 
terjedve és elsőrangúnk.

I

RMZ

zm,
az o,vzz5 l^ó'z,áp

ESZKÖZ
I l.l , ^ / •• v > <19110**-'ma^an a leX;'o^a»bfl-

•Magyar í{§zzé
PvAPUATO,.

D- L ■vomdái


